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вником) з урахуванням специфіки роботи, думки трудового колективу 

і за погодженням з місцевою радою. 

При роботі в нічний час встановлена тривалість роботи скоро-

чується на одну годину. Це правило не поширюється на працівників, 

для яких уже передбачено скорочення робочого часу. 

Тривалість нічної роботи зрівнюється з денною в тих випад-

ках, коли це необхідно за умовами виробництва, зокрема у безперерв-

них виробництвах, а також на змінних роботах при шестиденному ро-

бочому тижні з одним вихідним днем. 

За угодою між працівником і власником або уповноваженим 

ним органом може встановлюватись як при прийнятті на роботу, так і 

згодом неповний робочий день або неповний робочий тиждень. На 

просьбу вагітної жінки, жінки, яка має дитину віком до чотирнадцяти 

років або дитину з інвалідністю, в тому числі таку, що знаходиться під 

її опікуванням, або здійснює догляд за хворим членом сім’ї відповідно 

до медичного висновку, власник або уповноважений ним орган зо-

бов’язаний встановлювати їй неповний робочий день або неповний 

робочий тиждень. 

За погодженням між працівником і власником підприємства, 

установи, організації або уповноваженим ним органом для працівника 

може встановлюватися гнучкий режим робочого часу на визначений 

строк або безстроково як при прийнятті на роботу, так і згодом. 
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Під час здійснення виробничої діяльності працівники зазнають 

впливу небезпечних та шкідливих виробничих факторів, наслідком 

якого є виникнення професійних захворювань або травмування. З ме-

тою попередження негативних наслідків працівники забезпечуються 

засобами індивідуального захисту за рахунок роботодавця. 

Під час обрання засоби індивідуального захисту мають: 

- відповідати ступеню існуючих ризиків для життя та здоров’я 

працівників та не призводити до будь-якого збільшення рівня цього 

ризику; 

- відповідати існуючим на робочому місці умовам; 

- підходити користувачеві після необхідного регулювання. 

Якщо існування більше одного ризику для життя та здоров’я 

працівників визначає необхідність одночасного носіння ними більше 
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одного засобу індивідуального захисту, такі засоби мають бути суміс-

ними та ефективними проти існуючого ризику (ризиків). 

Перед вибором засобів індивідуального захисту понад встано-

влених Нормами безоплатної видачі засобів індивідуального захисту 

роботодавець повинен провести оцінку відповідності засобів індивіду-

ального захисту, які він планує використовувати, яка має включати: 

- аналіз та оцінку ризиків для життя та здоров’я працівників, 

яких не можна уникнути за допомогою інших засобів; 

- визначення характеристик, які повинен мати засіб індивідуа-

льного захисту для ефективного захисту життя та здоров’я працівників 

від вже визначених ризиків, беручи до уваги будь-які ризики, які може 

створити сам засіб індивідуального захисту; 

- порівняння характеристик засобів індивідуального захисту, 

наявних у суб’єкта господарювання, з характеристиками, визначеними 

під час цієї оцінки. 

Роботодавець видає засоби індивідуального захисту на строк 

носіння, що визначається з урахуванням рівня ризику для життя та 

здоров’я працівників, частоти знаходження працівника під дією цього 

ризику, характеристики робочого місця кожного працівника та ефек-

тивності самого засобу індивідуального захисту, при цьому строк но-

сіння засобів індивідуального захисту за календарними днями обчис-

люється з дня їх фактичної видачі та не має перевищувати строк при-

датності, визначений документами виробника (інструкціями з експлуа-

тації, паспортами тощо). 

Роботодавець перед видачею засобів індивідуального захисту 

повинен поінформувати працівника про ризики для його життя та здо-

ров’я, від яких його захищатиме користування цим засобом індивідуа-

льного захисту. 

Крім цього, роботодавець повинен забезпечити регулярне нав-

чання працівників правилам користування засобами індивідуального 

захисту та демонстрацію їх правильного застосування. 

Роботодавець повинен завчасно інформувати працівників, пе-

рвинну профспілкову організацію на підприємстві або уповноважену 

найманими працівниками особу з питань охорони праці, якщо проф-

спілка на підприємстві не створювалася, про всі заходи, що мають бу-

ти вжиті для забезпечення безпеки і здоров’я працівників під час вико-

ристання засобів індивідуального захисту на робочих місцях. 

Роботодавці повинні проводити консультації з працівниками, 

первинною організацією профспілки на підприємстві та/або уповнова-

женою найманими працівниками особою з питань охорони праці, якщо 

профспілка на підприємстві не створювалася, а також надавати їм мо-
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жливість брати участь в обговореннях усіх питань, що пов’язані із за-

безпеченням їх безпеки і здоров’я під час використання засобів індиві-

дуального захисту на робочих місцях. 
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Відповідно до Закону України «Про охорону праці, на всіх 

підприємствах, в установах та організаціях створюються належні без-

печні і здорові умови праці, забезпечення яких покладається на влас-

ника або уповноважений ним орган. При будь-якому з видів робіт зав-

жди існує ризик набути хворобу чи отримати травму. Для зниження 

цього ризику людина, на основі набутих знань, застосовує заходи, які 

його зменшать або зовсім усунуть.  

Робота на металорізальних верстатах супроводжується впли-

вом на працівників значної кількості небезпек, тому до роботи на них 

допускаються особи, які пройшли вступний і первинний інструктаж з 

охорони праці на робочому місці, стажування на робочому місці і пе-

ревірку знань вимог охорони праці, безпечних методів і прийомів ви-

конання робіт. На кожному підприємстві повинна бути інструкція, 

призначена для робітників, зайнятих виконанням металорізальних ро-

біт на токарних, фрезерних, свердлильних верстатах в майстернях гос-

подарств, в якій зазначено: 

1. «Загальні вимоги охорони праці», в цьому розділі рекомен-

довано відображати: 

- умови допуску працівників до самостійної роботи за відпові-

дною професією або до виконання відповідного виду робіт (вік, стать, 

стан здоров’я, проведення інструктажів та ін.); 

- вказівки про необхідність дотримання правил внутрішнього 

розпорядку; 

- вимоги щодо виконання режимів праці та відпочинку; 

- перелік небезпечних і шкідливих виробничих факторів, які 

можуть впливати на працівника в процесі роботи; 

- порядок повідомлення адміністрації про випадки травмуван-

ня працівника,  несправності обладнання та інструменту; 

- правила особистої гігієни, які повинен знати і дотримуватися 

працівник при виконанні роботи. 


